

Попов В.

Прокуратура защищала Кировский завод от немецких диверсантов

Работа в рамках проекта "МК-Урал" к 70-летию Победы

Мой прадед Мазур Вениамин Сергеевич родился в 1896 году в городе Туле в семье сосланного за революционное выступление в Польше. В 1915 году он был призван в армию, окончил школу прапорщиков царской армии. В 1916 году был направлен в действующую армию на Карпатский фронт России с Австро-Венгрией.



Мазур Вениамин Сергеевич (1896 – 1977), труженик тыла

В 1917 году прадед примкнул к революционному движению. Участвовал в «братании» с солдатами противника – солдатами Австро-Венгерской армии.



Вот на этой фотографии во время «братания» прадед слева, это настоящее фото, оно бесценно!

После Великой Октябрьской революции 1917 года служил начальником милиции города Тулы, в 1920-1930 годах работал прокурором Омска, Томска, Западно-Сибирской железной дороги, затем был заместителем прокурора городов Бийска, Абакана, Минусинска, Барнаула. В период службы прокурором Западно-Сибирской железной дороги жил в Новосибирске, в соседстве с легендарным маршалом Василием Константиновичем Блюхером. Они дружили семьями. В 1937 году прадед был репрессирован по ст. 58 УК РСФСР, в 1940 году все обвинения с него были сняты. Он был восстановлен в должности и направлен в город Челябинск. В 1941 году прадеда призвали в армию и назначили военным прокурором Челябинского гарнизона. А после он получил назначение прокурора Кировского района (ныне ЧТЗ), на территории которого располагался Челябинский тракторный завод, выпускающий легендарные танки Т-34. Задачей моего прадеда было обеспечение безопасности работы стратегического объекта. Прадед с товарищами предотвращал попытки немецких диверсантов вывести предприятие из строя. Война шла не только на фронте, но и в тылу. Немецкие диверсанты не раз пытались взорвать ЧТЗ, однажды попытка практически удалась. Был подорван Мартеновский цех, но на работу завода это не повлияло. Прадед также следил за выполнением трудовой дисциплины рабочими завода.



Автор: Всеволод Попов, 8 «А» класс, МБОУ «СОШ № 109» г. Трёхгорного. Руководитель: учитель русского языка и литературы, руководитель школьного музея МБОУ «СОШ № 109» г. Трёхгорного Бакирова Лариса Набиуловна.